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Norwegian People's Aid       Программа развития потенциала                     STABILITY
                                                возможностей женщин в Гагаузии
                                               «Женщины Могут Все».                                                                              
Детальные  инструкции  как  представить  содержание  местных  семинаров  по  блокам.

БЛОК 1.  Вступительный  блок.   
Представьте  участников  и  озвучите  цели  семинара,  содержание  и  методы  настолько  кратко,  насколько  это  возможно. 

Упражнение № 1:  семинар  на  краю  гибели 
Попросите  участников  семинара  рассказать,  что  они  тренеры  могли  бы  предпринять,  чтобы  сорвать  подобный  семинар.  Напишите  эти  идеи  на  большом  листке  бумаги,  используйте  этот  лист  как  «  запрещённый  к  действию  вариант  поведения»  в  течении  семинара.

Упражнение №2: знакомство  участников
Попросите  участников  несколько  раз  поменяться  местами  на  основе  совпадений:  все  те.  Кто  имеет  синее  глаза.  Или  двоих  детей.  Или  не  имеет  работы,  или  является  друг  другу  в  течение  5  минут.  Это  своего  рода  «ледокол»,  3  предложениях:  имя,  партия,  личный  юмористический  лозунг  для предстоящей  предвыборной  компании.
Пленарная  дискуссия:  личный  опт  в  местной/национальной  политике.

Подобная  дискуссия  преследует  цель,  чтобы  женщины.  Более  опытные  менее опытными  и  рассказали,  почему,   они  пошли  в  политику,  каких  успехов  они  добились.  Участвуя  в  политике  и  побеждая   на  выборах,  что  они  пытались  предпринять,  с  какими  препятствиями  столкнулись  и  как  их  предпринять,  с  какими  препятствиями  столкнулись  и  как  их  преодолели.
Блок 2. определение  гендерного  равноправия,  участие  политиков  в  практическом  политическом  процессе  и  идеальное  видение.

Упражнение № 3:  ожидания

Спросите,  и  отметьте  это  на  большом  листе  бумаге,  что  участники  ожидают  от  подобного  семинара.  ( !!!  Вы  будете  использовать  эти  записи,  когда  вам  предстоит  сравнивать  ожидания  с  итогами  и  оценкой  проведения  семинара).

Упражнение № 4: мои  пять  лучших  качеств  личности.

Попросите  участников  написать  на  листе  бумаги  в  течении  пяти  минут  пять  качеств  личности,  которые  они  находят  наиболее  ценными  в  их  дальнейшей  работе  в  политике.  Пусть  каждый  определит,  какое  качество  является  наиболее  важным.  Соберите  эту  информацию  и  разместите  на  одном  большом  листе  бумаги  и  прикрепите  к  стене.
Упражнение № 5:  определения  гендерного  равноправия.  

Разделите  участников  на  три  рабочих  группы.  Первая  группа  должна  предложить  определение  гендерного  равноправия  в  семье,  вторая  на  работе,  третья  в  мире  политике.  Каждая  группа  должна  выбрать  докладчика,  который  представит  результат  работы  на  пленарной сессии.  
Результат  на  пленарной  сессии:  совместное  определение  гендерного  равноправия  во  всех  трёх  областях.
Упражнение  № 6:  существующие  и  наиболее  желаемые  направления  мужской/женской  политики.

Разделите  участников  на  две  группы.  Они  должны  назначить  двоих  «докладчиков».  Первая  группа  должна  написать  на  листе  бумаги  их  описание  существующие  характеристики  женщин – политиков,  в  то  время  как  вторая  группа  напишет,  каким,  по  их  мнению,  качествами  должны  обладать  женщины- политики  и  мужчины- политики.  Представать  оба  результата  на  пленарной  сессии.
Лекции  тренеров:  Тренеры  используют  норвежское  руководство  «Женщины  могут  всё!»  и  сопутствующие  транспаранты.

Требуемые  качества  политика.  Ожидания,  которые  должны  соответствовать  политики,  высокие  и  полемические:
· Быть  всегда  в  хорошем  настроении,  хорошо  одетым,  подготовленным,  доступным.

· Быть  вежливым  и  жёстким  одновременно.

· Быть  идеалистом  и  принципиальным,  но  в  то  же  время  прагматичным  и  способным  к  прагматизму.

· Быть  способным  предотвращать  конфликты

Это – то,  чего  мы  требуем  и  ожидаем  от  супермена  и  от  суперженщины, но  в  политике  нам  необходимы политики-мужчины  и  политики-женщины,  которые  живут  в  нашем  обществе.
Какой  вид  поведения  и  какие  атрибуты  ценят  в  мире  политики?  Опытных  политиков  попросили  написать  качества,  характеризующие  успешного  политика: 
· Способность  говорить  и   чётко  проговаривать  слова.

· Лояльность  к  лидерству

· Желание  и  способность  принимать  результаты  игры (формальные  или  неформальные)

· Положительно  воспринимать  самого себя

· Выкрикивание  положительного  образа  в  средствах  массовой  информации. 

· Быть  общительным  и  компанейским.

· Придерживаться  твёрдых  убеждений

· Иметь   способность  принимать  правильные  решения,  вырабатывать  верные  выводи  и  принимать  лучшие  решения.  Никто  не  рождается  политиком.  Все  могут  научится  быть  хорошим  политиком!
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